

90岁老人救起6岁落水孩子

倪德藏被授予“永康市见义勇为积极分子”

记者 潘燕佳 吕晓婷

倪德藏同志不顾年事已高,奋勇下水救人的行为,展示了永康文明建设的良好风貌,更是社会正义、正气的充分体现,值得大家学习和宣扬。23日,救起6岁落水孩子的90岁老人倪德藏被授予永康市见义勇为积极分子。

跳进深水救起落水男孩

倪德藏是西城街道烈桥村人,出生于1931年。虽然今年已经是90岁的高龄,除了耳朵有些背外,倪德藏身体还很硬朗,前几年还要下田种菜。

6月20日16时30分,倪德藏像往常一样沿着河边散步。而在不远处的桥下,两个小男孩正在玩耍。不一会儿,一个小男孩去捞水中瓶子。谁料脚底一滑,整个人就掉进了河里。

倪德藏见状,赶紧走下台阶,二话不说就跳入水中,把小男孩往岸边拖。可是,刚下过雨的河水水位较高,下水后,倪德藏踩不到河底,为此还呛了几口。

男孩在水里浮上来又沉下去,第三次浮上来的时候才把他抱住。然后我就一只手不停地划水,努力游向岸边。倪德藏回忆当时情景说,落水处水流较急,再加上身体确实有点吃不消,他们俩被河水带着往下冲。

幸运的是,河边一个骑自行车的男孩经过。看到情况后,他扔下自行



车,也来到河边,一个在水里托,一个在岸边拉,合力将落水男孩救上了岸。

由于倪德藏救人及时,小男孩只是呛了几口水,身体无大碍。救完人后,倪德藏坐在浅水处休息了几分钟,便湿漉漉地回家去了。

年轻时就是一个热心肠

事发当晚,获救男孩的家人带着心意来感谢倪德藏。

红包就不要了,你收起来,我只是做了一件小事,无论是谁,看到都会去救的,我收个鸡蛋好了。倪德藏笑着说。

此事一经传开,当地民众纷纷对倪德藏的义举点赞,不少村民还说平

常倪德藏就很热心,邻里之间有困难、有矛盾,他总会伸出援手。

村民牟笑薇说,上世纪五六十年代,年轻的倪德藏就开上了刚兴起的烧炭卡车,乐于助人的他还经常会无偿捎上村民外出。

我很小的时候就听说过他的事情,那时候村里有人生病要去金华看病,不顺路他都要送过去,他的家人也都是很热心的,村里什么事情都会帮忙。牟笑薇说,倪德藏还获评过百万公里无事故司机呢。

救人事迹获多方表彰

经省、金华市、市级媒体报道后,倪德藏救人的事迹近段时间来在网络上传。大家都为倪德藏的义举点

赞,称赞他为“扫地僧”。

22日,阿里巴巴天天正能量联合钱江晚报·小时新闻授予倪德藏正能量特别奖并颁发5000元奖金。阿里巴巴天天正能量在获奖理由中这样写道:一个90岁的“前浪”,跳进两米深的河,捞起一个6岁的“后浪”。光看这些数字,就足以让人肃然起敬。惊人义举的背后,其实早已超出了体力的范畴,更多的是一份大爱,它从近一个世纪的风霜雨雪中迤邐而来,始终温热,永不老去。它在老人的英勇义举和慈眉善目中流露,诉说着过去,也关照着未来。

23日上午,市见义勇为工作领导小组办公室、市公安局相关工作人员专程来到西城街道烈桥村,专门授予倪德藏为永康市见义勇为积极分子,并送上奖金。值得一提的是,倪德藏也是目前我省公安机关确认的见义勇为人员中年龄最大的一位。

90岁高龄的他在发现有人溺水后,立即下水救人的英勇行为,充分体现出其危急时刻敢于挺身而出、舍己为人的崇高精神境界,这是永康精神文明建设成效的最好体现,既说明永康社会治安和村风、民风持续向好,也可以看出永康的社会到处都充满了正能量,是广大市民的学习榜样。市公安局相关负责人说,见义勇为一定要量力而行,市民如无充分把握,一定不要贸然下水施救,以免酿成不必要的悲剧。



钱一塔[®]
QIANYITA

浙江钱一塔消防科技有限公司

热烈祝贺第十一届中国(永康)门业博览会隆重举行

展位号: C3T08

13年的行业标杆

连续五年永康纳税优胜企业

大企业/大品牌/大未来

现场下单送大礼

活动详情见展位海报

浙江钱一塔消防科技有限公司 浙江省永康市经济开发区九鼎路36号



金牌销售经理——卢芬芳